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دیروز افشاگری نماینده‌ لاهیجان 
از پارتی‌بازیِ نمایندگان برای استخدام 
دوست و آشنایان خود، بر یک زخم 
کهنه این مرز و بوم نمک پاشید و داغ 
دل خیلی‌ها را تازه کرد. ماجرا این است 
که رسول فرخی، نماینده‌ای که برای 
استخدام ۵ آشنای خود در سازمان 
جنگل‌ها نامه‌ نوشته در یک مصاحبه 
گفت: همه نمایندگان مجلس همین 

کار را انجام داده‌اند.
ایران و معضلی به نام پارتی‌بازی

ما در این کشور عادت داریم پیش از 
اینکه هر کاری را شروع کنیم به دنبال 
آشنا بگردیم تا کارمان را بهتر، سریع و 
راحت‌تر پیش ببرد. در بیشتر ادارات اگر 
آشنا یا همان »پارتی« معروف را نداشته 
باشیم، کلاهمان پس معرکه است؛ البته 
رشوه و زیرمیزی و پول چای و شیرینی 

حکایت خاص خود را دارد.
تقریباً همه جامعه ایران درگیر مسئله 
پارتی‌بازی است. هر کس بخواهد قانونی 
کار خود را پیش ببرد باید صبر نوح 
داشته باشد. درواقع یکی از مشکلات 
اساسی کشور ما وجود اداره‌ها، نهادها 
و سازمان‌هایی است که در بسیاری 
از موارد وظایف خود را به‌درستی 
انجام نمی‌دهند، براساس قانون عمل 
نمی‌کنند و انگیزه و تکانه آنها برای انجام 
کار توصیه و سفارش و البته پیشنهادهای 
جذاب مالی است! به عبارتی دیگر؛ با 
پارتی و آشنا و کمی پول! در غالب اوقات 
به راحتی می‌توان هر قانونی را دور زد. 
بدیهی است که در اینجا قصد نداریم 
حکم کلی صادر کنیم و همه را از دم 
تیغ انتقاد بگذرانیم و همانطور که اشاره 

کردیم، »در بسیاری از موارد« و »در 
غالب اوقات« چنین است.

بدیهی است که اخلاق و انسانیت 
نخستین قربانیان جامعه‌ای اینچنین 
هستند. فردی با یک تلفن یا یک 
نامه نماینده مجلس،‌ وزیر، استاندار 
و ... و بدون نیاز به طی مراحل قانونی و 
مقدمات به کاری مناسب و پردرآمد 
مشغول می‌شود، وامی کلان می‌گیرد، 
پرونده‌ قضایی‌اش به نتیجه می‌رسد و 
... و دیگری در صف و بروکراسی مراحل 
اداری استخدام پیر می‌شود، برای جور 
کردن ضامن به همه رو می‌اندازد، سال‌ها 
برای به نتیجه رسیدن یک پرونده و 
صدور حکم قطعی پله‌های دادگاه‌ها را 
طی می‌کند و... همینطور حقی است که 
از پی حق ضایع می‌شود و سرخوردگی و 

ناکامی‌ به جا می‌گذارد.
چقدر جوانان در این کشور بیکار 
هستند و فرزندان کسانی که دستی 
بر آتش قدرت دارند، به سهولت بر 

کرسی‌های اشتغال تکیه می‌زنند. 
نمایندگان مجلس انقلابی که در 
ابتدا با شعار ریشه‌کن کردن فساد و 
رانت‌خواری و پارتی‌بازی رأی جمع 
کردند و به بهارستان راه‌یافتند، همین‌که 
در صندلی‌های سبزرنگ و گرم و نرم 
صحن نشستند، نخستین کاری که 
کردند همان بود که قول ریشه‌کن 

کردنش را به مردم بی‌نوا داده بودند. 
‌ماجرای نماینده لاهیجان 
و نامه به سازمان جنگل‌ها

حتماً خبرهای مربوط به توصیه 
استخدام چند خانم توسط یکی از 
نمایندگان مجلس را شنیده یا 
خوانده‌اید. رسول فرخی، نماینده مردم 
لاهیجان و سیاهکل در مجلس، برای 
استخدام ۵ آشنای خود به سازمان 
جنگل‌ها نامه‌ نوشته است. و وقتی با 

واکنش‌های منفی روبه‌رو شده در یک 
مصاحبه گفته که همه نمایندگان 
مجلس همین کار را کرده‌اند و این روند 
کاری تمام نمایندگان مجلس است که 
برخی را معرفی می‌کنند. او البته در 
دفاع از خودش ادعا می‌کند که این افراد 
هنوز استخدام نشده‌اند درحالی‌که 
زمان زیادی از نوشتن نامه نگذشته و 
طبیعی است که افراد معرفی‌شده هنوز 
در سازمان مربوطه استخدام نشده‌اند؛ 
اما تجربه نشان می‌دهد که به‌زودی 

استخدام خواهند شد. 

‌لیست 9 نفره برای استخدام 
در وزارت کار

هم‌زمان با واکنش‌ها نسبت به نامه 
معرفی نماینده لاهیجان در مجلس، 
نامه دیگری هم منتشر شد که در آن 
یک لیست 9 نفره از آقایان برای استخدام 
پیشنهاد شده بود. این نامه با سربرگ 
وزارت کار در شبکه‌های اجتماعی 
دست‌به‌دست می‌شود و در آن از رئیس 
سازمان استخدامی کشور خواسته شده 
برای 9 نفر کد استخدامی اختصاص 

داده شود و در انتها هم نام وزیر کار 
دیده می‌شود. البته گفته می‌شود هنوز 
صحت این نامه تأیید نشده و وزارت کار 

هم واکنشی نداشته است.
با این حال گروهی از مردم به این نامه 
معترض شده‌اند و از مسئولان درخواست 
کرده‌اند در مورد تحصیلات و تخصص 
افرادی که نام آن‌ها در لیست ذکر شده‌اند 

توضیحاتی ارائه دهند. 
آمار تقریبی از انتصابات در ایران 

نیمه‌های آبان در برخی رسانه‌ها و 
شبکه‌های اجتماعی گزارشی منتشر 
شد که نشان می‌داد فقط ۱۸۰ انتصاب 
در حوزه معاونان وزیر، استانداران، 
مدیران سازمان‌های بزرگ دولتی، 
مشاوران و روسای دانشگاه‌های مهم 
در دولت سیزدهم انجام شده است. 
بررسی این انتصاب‌ها هم نشان داده 
بود که ۹۶ نفر سوابق کاری هم‌رتبه 
یا نزدیک به سمت جدید را دارند و 
سوابق ۸۴ نفر از این افراد به ‌لحاظ 
ارتباط با مسئولیت جدید و سطح 
سمت مجهول است! جالب آنکه وزارت 
نفت و بعد هم وزارت کار و وزارت 
آموزش‌وپرورش از نظر هم سطح 
نبودن یا غیر مرتبط ‌بودن انتصاب‌ها 
و مجهول بودن سوابق افراد در صدر 
فهرست قرار گرفته بودند. کمترین 

میزان انتصاب‌هایی از این دست اما 
در وزارت اطلاعات دیده شده بود. حالا 
که مدتی از این گزارش گذشته حتماً 
تغییرات بیشتری در وزارتخانه‌ها و 
سایر زیرمجموعه‌های دولت صورت 
گرفته و ارقام اعلام شده تفاوت کرده 
است. به خصوص که اخبار مربوط به 
فامیل بازی و انتصاب‌های رانتی هم 

افزایش یافته است.

نمایندگان به وظایف خود برسند 
نه استخدام افراد

اینکه نمایندگان، وزرا و به 
طور خلاصه افرادی که در دولت و 
حاکمیت دستی بر آتش قدرت دارند، 
برای استخدام افراد در دستگاه‌ها و 
شرکت‌های دولتی یا اخذ وام از بانک‌ها یا 
گرفتن مجوز از شهرداری و قس علیهذا 
وارد عمل شوند، در کشور ما رویه‌ای 
رایج است. در این میان نمایندگان 
مجلس علی‌الاصول و مطابق قانون باید 
بر کار دستگاه‌های دولتی نظارت کنند نه 
اینکه که هرروز درخواستی به سازمان‌ها 
و شرکت‌های دولتی بنویسند و با زیر 
پا گذاشتن شأن نمایندگی‌‌ و جایگاه 

نظارتشان، وامدار دولت شوند. 
سوی دیگر ماجرای استخدام فامیل 
و دوستان و آشنایان در دولت؛ زد و بند 
و تطمیع نمایندگان از طریق پذیرش 
معرفی‌نامه‌هاست. خروجی این رویه، 
با هر نیت، چیزی جز رانت جویی نیست 
و این رانت‌ها درنهایت به فساد سیاسی 
و اقتصادی می‌انجامد. پذیرش این 
معرفی‌نامه‌ها باجی است که توسط 
دولت به نمایندگان داده می‌شود تا از 
نظارت آن‌ها فرار کنند و اگر تخلفی 
مرتکب شدند زبان نمایندگان کوتاه 

باشد.
‌شفافیت باید جایگزین 

پارتی بازی شود
 از سوی دیگر، این رویه باعث 

اخال در روند شایسته‌گزینی در 
ادارات و شرکت‌های دولتی می‌شود. 
طبیعتاً استخدام افراد در دستگاه‌ها 
و شرکت‌های دولتی باید تابع ضابطه 
باشد؛ ضابطه‌ای که در صورت رعایت 
آن افراد شایسته به استخدام درآیند. 
اما معرفی افراد توسط نمایندگان این 
روند را دور می‌زند و افراد را  خارج از 
ضابطه وارد سیستم می‌کند. در این 
شرایط تخصص و توانمندی افراد 
مدنظر قرار نمی‌گیرد و بیشتر ارتباطات 
و ملاحظات این‌چنینی است که تعیین 
کننده محسوب می‌شوند. به‌طور 
طبیعی در چنین بستر و شرایطی 
راندمان کاری تحت‌الشعاع قرار 
می‌گیرد زیرا با توجه به عقبه‌ای که 
فرد از آن برخوردار بوده عهده‌دار 
مسئولیتی شده، و در چنین شرایطی 
طبیعتاً پشتوانه و انگیزه لازم در فرد 
برای انجام حداکثری وظایف خویش 
وجود نخواهد داشت زیرا این تصور و 
ذهنیت که ملاحظات لازم در خصوص 
او مدنظر قرار خواهد گرفت؛ به او 

اطمینان خاطر می‌دهد
راهکار مقابله با این پدیده رایج 
فسادآور، نخست منع قانونی برای معرفی 
افراد به دستگاه‌ها و شرکت‌های دولتی، 
عمومی و حاکمیتی است. نمایندگان 
مجلس که ظاهراً طرفدار شفافیت و 
مبارزه با فساد هستند باید در اصلاحیه 
قانون نظارت بر رفتار نمایندگان 
به‌صراحت هرگونه معرفی افراد توسط 
نمایندگان به دستگاه‌های اجرایی را 

منع کنند.
راه‌حل بعدی شفافیت است. 
هرگونه معرفی‌نامه و توصیه‌نامه 
و حتی فراتر از آن هر نامه‌ای که از 
سوی نمایندگان نوشته می‌شود مگر 
نامه‌هایی که مربوط به مسائل امنیتی 
و نظامی است، باید شفاف و در معرض 
دید همه مردم قرار گیرد، با راه‌اندازی 
یک سایت به‌راحتی می‌توان به این 

هدف دست‌یافت.
با شفاف شدن نامه‌نگاری‌ها، 
نمایندگان همیشه خود را در معرض 
دید مردم خواهند دید و طبیعتاً اگر 
کسی را به دستگاهی دولتی معرفی 
کنند سریعاً شناسایی می‌شوند. فراتر 
از دستگاه‌های دولتی حتی افرادی را 
که به شرکت‌های خصوصی معرفی 
می‌کنند هم مشخص می‌شود و از 
بروز فساد در آن حوزه هم جلوگیری 
می‌شود. البته که تحقق این باید‌ها، 
رویاهایی دست‌نیافتی است و نمی‌توان 

به آنها چندان امید داشت. 

از پارتی‌بازی همه نمایندگان مجلس برای استخدام تا لیست 9 نفره وزارت کار

دومینوی »توصیه‌نامه‌نویسی« در کشور

سلامت

رئیس مرکز مدیریت بیماری‌های واگیر 
وزارت بهداشت ضمن اشاره به تشخیص قطعی 
یک مورد ابتلا به کرونای امُیکرون در کشور در 
آقایی که به یکی از کشورهای همسایه مسافرت 

داشته، گفت: یک یا دو مورد هم مشکوک به 
امُیکرون داریم که در حال بررسی هستند.

محمدمهدی گویا گفت: بلافاصله 
آزمایش‌ها برای این فرد انجام شده و آزمایشگاه 

تشخیص قطعی داده است.وی افزود: این مورد 
را در تهران شناسایی کردیم. حال عمومی‌ او 
نیز خوب است و مراقبت‌های لازم از او به عمل 
آمده است. در حال حاضر یک مورد تشخیص در 
کشور داشته‌ایم و یک یا دو مورد هم مشکوک 
داریم که در حال بررسی است. به محض اینکه 
جواب آزمایش‌های قطعی مشخص شود، اعلام 
خواهیم کرد و همه این افراد تحت مراقبت 

دقیق قرار گرفته‌اند.
اومیکرون می‌تواند 17 روزه نقشه آبی را 

قرمز کند
در همین راستا روز گذشته عضو کمیته 
علمی کشوری مقابله با کرونا با تأکید بر اینکه 
خطر امُیکرون جدی است و می‌تواند ظرف 
۱۷ روز کشور را درگیر کند، گفت: این سرعت 
درباره دلتا ۱۰۰ روز بوده است. اگر امروز یک 
مورد امیکرون در کشور تشخیص دهیم، ممکن 

است تا ۱۷ روز دیگر کشور درگیر امیکرون شود و 
نقشه آبی بلافاصله به یک نقشه قرمز تبدیل شود.
پیام طبرسی افزود: نکته مهم دیگر هم تزریق 
واکسن دز بوستر است که افراد بالای ۱۸ سال که 
سه ماه از تزریق واکسنشان گذشته است، حتماً 
برای تزریق دز بوستر اقدام کنند. زیرا ممکن است 
فرصت دیگری نداشته باشیم و ممکن است تا دو 
تا سه هفته دیگر درگیر موج جدیدی شویم که 
با امیکرون خواهد بود، بنابراین هرچه سیستم 
ایمنی افراد بالاتر رود و ایمنی جمعی بالاتر رود، 
ان‌شاءالله که بتوانیم موفق‌ باشیم. باید توجه کرد 
که خطر درباره امیکرون جدی است؛ زیرا همه 

جای دنیا گرفتار شده و ما هم مستثنا نیستیم.
‌ضرورت بازگشت

 دوباره محدودیت‌ها به کشور
دبیر کمیته علمی کشوری کرونا با هشدار 
نسبت به شیوع تند سویه امُیکرون کرونا، 
خواستار بازگشت محدودیت‌های کرونایی شد 
و گفت: بحث جدی است و اگر این اقدامات را 
انجام ندهیم، احتمالاً طی سه تا چهار هفته آینده 

شاهد پیک امیکرون در کشورمان خواهیم بود.
حمیدرضا جماعتی خاطرنشان کرد: با توجه 

به اینکه بیش از ۸۹ کشور دنیا اعلام امُیکرون 
را داشتند و سازمان جهانی بهداشت هم این 
موضوع را اعلام کرد، ما هم باید نکاتی را مدنظر 

قرار دهیم.
او افزود: توصیه ما این است که قرنطینه‌ها را 
دوباره و حداقل برای چهار هفته بازگردانیم و اجرا 
کنیم. زیرا اگر قرار باشد پیکی با امیکرون در کشور 
ایجاد شود، با توجه زمان شیوع تندی که ویروس 
دارد، احتمال دارد که طی چند هفته آینده ما نیز 

شاهد این پیک باشیم.
جماعتی گفت: بنابراین توصیه‌مان این 
است که قرنطینه‌ها درباره مدارس، دانشگاه‌ها، 
کنسرت‌ها، ورزشگاه‌ها، رستوران‌ها و مجامعی 
که بیش از ۱۰ نفر در آنجا هستند، حتماً انجام و 

این محدودیت‌ها اعمال شود.
او افزود: افراد زیر ۱۸ سال واکسیناسیونشان را 
انجام دهند. زیرا امیکرون در افراد جوان و نوجوان 
شاید بیشتر دیده شود و به همین دلیل توصیه 
ما این است که گرچه هنوز اطلاعات کافی در 
دسترس نیست، اما واکسیناسیون زیر ۱۸ سال 
حتماً انجام شود و واکسیناسیون ۷ تا ۱۱ سال هم 

در دستور کار ستاد کرونا قرار گیرد.

دبیر کمیته علمی کرونا خواستار بازگشت محدودیت‌ها شد

تأیید اولین مبتلا به اومیکرون در کشور

رسول فرخی، نماینده 
مردم لاهیجان و سیاهکل 
در مجلس، برای استخدام 
۵ آشنای خود به سازمان 

جنگل‌ها نامه‌ نوشت و وقتی 
با واکنش‌های منفی روبه‌رو 
شد در یک مصاحبه گفت 
که همه نمایندگان مجلس 
همین کار را انجام داده‌اند 
و این رویه تمام نمایندگان 

مجلس است

هم‌زمان با واکنش‌ها نسبت 
به نامه نماینده لاهیجان 
به سازمان جنگلداری 
و معرفی 5 نفر برای 

استخدام، نامه دیگری هم 
منتشر شد که در آن یک 

لیست 9 نفره از آقایان برای 
استخدام پیشنهاد شده 
بود. این نامه با سربرگ 

وزارت کار در شبکه‌های 
اجتماعی دست‌به‌دست 

می‌شود
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ریحانه جولایی

 ممنوعیت صعود
 به ارتفاعات کوهستانی تهران

مدیرکل بحران 
استان تهران از 
ممنوعیت صعود به 
ارتفاعات کوهستانی 
این استان خبر داد.به گزارش ایسنا، منصور گفت:‌ 
هرگونه صعود گروه‌های کوهنوردی، طبیعت‌گردی 
و ... به ارتفاعات کوهستانی استان تهران ممنوع شد و 

این ممنوعیت تا اطلاع ثانوی ادامه خواهد داشت.
او با بیان اینکه این تصمیم برای حفظ جان 
شهروندان و کوهنوردان اتخاذ شده است، اظهارکرد:‌ 
استان تهران 27مسیر کوهنوردی رسمی دارد که 
در مبادی تمام این مسیرها تمهیدات لازم برای 
جلوگیری از صعود گروه‌های مختلف اتخاذ شده 
است.درجاتی درباره اینکه برخی از کوهنوردان 
حرفه‌ای که در فصل زمستان اقدام به صعود 
می‌کنند چه باید بکنند، گفت:‌ صعود برای افراد 
عادی و کوهنوردان آماتور ممنوع اعلام‌ شده است. 
اما اگر گروه‌های حرفه‌ای کوهنوردی قصد صعود 
دارند باید قبل از صعود موضوع را به پلیس کوهستان 
یا هیئت کوهنوردی استان تهران اطلاع داده و مسیر 

و مبدأ خود را نیز مشخص کنند. 
    

 ۹۰ درصد تریاک جهان
 در ایران کشف می‌شود

دبیرکل ستاد 
مبارزه با مواد مخدر 
کشور گفت: ۹۰درصد 
تریاک، ۷۰درصد 
مرفین و ۲۰درصد هرویین جهان در ایران کشف 
می‌شود. به گزارش ایسنا، سردار اسکندر مؤمنی 
بیان کرد: سال گذشته حدود ۱۲۰۰تن مواد مخدر 
کشف شد که بالاترین میزان کشف در تاریخ ایران و 
جهان است.او خاطرنشان کرد: در ۴۰سال گذشته 
اقدامات خوبی در درمان و پیشگیری صورت گرفت 
اما بررسی‌ها نشان می‌دهد که در حوزه فرهنگی 
و پیشگیری شاید همگام با مبارزه پیش نیامدیم و 

عقب‌ماندگی در این زمینه‌داریم. 
    

یک مسئول در وزارت بهداشت مطرح کرد:
چالش‌های تأمین پانسمان 

بیماران سوختگی
مدیرکل دفتر 
مدیریت پیوند و 
بیماری‌های خاص 
وزارت بهداشت گفت: 
مشکلات زیادی در حیطه پانسمان‌های مخصوص 

بیماران سوختگی وجود دارد.
به گزارش ایسنا، مهدی شادنوش اظهار کرد: 
انواع پانسمان‌ در این زمینه وجود دارد. بعضی از این 
پانسمان‌ها فوق تخصصی است. این‌گونه نیست که 
تمام کشورها تولیدکننده این پانسمان‌ها باشند. 
معمولاً یک شرکت برای 50 تا ۶۰کشور دنیا این 
پانسمان‌ها را تولید و صادر می‌کند این در حالی است 
که به دلیل تحریم‌ها به‌طور رسمی برخی شرکت‌ها 
به ما اعلام کردند که امکان در اختیار قرار دادن این 
نوع  پانسمان‌ها را به ما ندارند البته در حال حاضر کار 
بیماران انجام می‌شود اما اینکه کار را ایدئال انجام 

دهیم، نیازمند کار پیشرفته است.
    

دبیر اجرایی نظام صنفی کشاورزی اصفهان:
 عزمی برای احیای
 زاینده‌رود ندیدیم

دبیر اجرایی نظام 
صنفی کشاورزی 
اصفهان گفت: تاکنون 
عزمی برای احیای 
زاینده‌رود وجود 
نداشته است و تأمین بودجه ملی برای پروژه 

بن-بروجن احیای زاینده‌رود را به تعویق می‌اندازد.
به گزارش خبرآنلاین، اسفندیار امینی اظهار کرد: 
وقتی برای پروژه‌های انتقال آب اعم از بن-بروجن، 
گلاب و بقیه پروژه‌ها بودجه در نظر گرفته می‌شود اما 
برای طرح‌های تأمین آب حوضه آبریز چاره‌اندیشی 
نمی‌شود به این مفهوم است که نه‌تنها برنامه‌ای برای 
احیای زاینده‌رود وجود ندارد بلکه برنامه‌هایی برای 

بدتر کردن وضعیت موجود عملیاتی شده است.
او اضافه کرد: بودجه‌ای برای زاینده‌رود در نظر 
گرفته‌شده است که بخشی از آن برای پرداخت 
خسارت به کشاورزان است و بخشی هم برای 
پروژه موسوم به بن-بروجن! برنامه احیا زاینده‌رود 
در دو بخش خلاصه می‌شود یکی اینکه وزارت 
نیرو آب‌هایی که فروخته است تأمین یا بازخرید 
کند و دوم اینکه وضعیت لگام‌گسیخته در حوضه 
آبریز گاوخونی سامان گیرد. هر زمان این دو 
اتفاق در زاینده‌رود رخ داد، یعنی زاینده‌رود احیا 

شده است.

از گوشه و کنار


